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平成３１年３月５日小矢部市農業委員会総会議事録 

 

1 日  時 平成 31年 3月 5日（火） 

                                                                           13時 50分 ～ 15時 07分 

 

2 場  所 小矢部市役所 特別会議室（２階） 

 

3 議  事 議案第 38号 

議案第 39号 

議案第 40号 

農地法第３条の規定による許可申請について 

農地法第５条の規定による許可申請について 

農用地利用集積計画の制定について 

３件 

10件 

 

 

4 協議事項 なし  

 

5 報告事項 １）農地法第３条の３第１項の規定による届出 

２）業務報告・予定 

３）その他 

 

 

 出席委員 19名     

  1番 髙 田 法 定 11番 荒 木 貞 道  

  2番 宇 川 傳 治 12番 日 光 善 治  

  4番 古 村 正 夫 13番 三 輪 和 雄  

  5番 山 﨑 和 英 14番 大 谷 文 男  

  6番 田 悟 敏 子 15番 西 尾 信 秋  

  7番 中 村 重 樹 16番 島 倉   博  

  8番 和 田 俊 信 17番 水 上 俊 秀  

  9番 青 島 由 弘 18番 杉 森 清 弘  

  10番 髙 藤 孝 一 19番 吉 江 秀 一  

    20番 前 田 真 一 郎  

       

 欠席委員 3番 中 島 一 朗    
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平成３１年３月５日農業委員会総会議事録 

発 言 者 発 言 事 項 

会長 まだ、予定しておりました時間の１０分前ではございますが、ご出

席の皆様がお揃いですので、始めさせていただきたいと思います。３

月に入りまして、暖かい日が続いております。今日は特にポカポカし

て、耕作日和になりました。大変お忙しい所ご出席いただき、ありが

とうございました。また、先月末に農業者との意見交換会にも、たく

さんの農業委員の方のご出席を賜りまして、ありがとうございまし

た。意見はあまり出ませんでしたが、農業者の方に少しでも農業委員

の活動を理解していただけたかなと思っております。 

 

会長  それでは、ただいまから小矢部市農業委員会３月総会を開催いたし

ます。ただいまの出席委員は１９名で定足数に達しておりますので、

総会は成立しております。欠席委員は、中島委員さんとなっておりま

す。本日の議事録署名委員を指名いたします。５番の山﨑委員さん、

６番の田悟委員さんにお願いいたします。それでは、本日の付議議案

を申し上げます。 

 

○議案第３８号 

「農地法第３条の規定による許可申請について」 計３件 

○議案第３９号 

「農地法第５条の規定による許可申請について」 計１０件 

○議案第４０号 

「農用地利用集積計画の制定について」 

 

以上、３件の付議議案となっております。それでは議案第３８号「農

地法第３条の規定による許可申請について」、事務局より説明してい

ただきます。よろしくお願いします。 

 

事務局  それでは、議案第３８号「農地法第３条の規定による許可申請につ

いて」ご説明します。議案書１ページをご覧ください。 

 受付番号２０番は、売買により所有権移転を行おうとするもので

す。対象の農地１筆で、面積は 2,832㎡となっております。譲受人は

〇〇さん、譲渡人が〇〇さんです。位置図については、１ページと２

ページをご覧ください。 

 農地法第３条第２項各号には許可できない場合が掲げられていま
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すが、そのいずれの条項にも該当しないため、許可条件を満たしてい

るものであります。以上です。 

 

会長  それでは、〇〇番の〇〇地区、〇〇委員さんより、受付番号２０番

について調査報告をお願いいたします。 

 

〇〇委員  皆さん、ご苦労様です。譲受人が〇〇さん、譲渡人が〇〇さん、申

請地は〇〇番地、面積は 2,832㎡です。位置図の１ページをご覧くだ

さい。〇〇に転用した３筆があり、その内の２筆が〇〇さんの所有し

ておられた田んぼでした。昨年の１１月に、〇〇さんは〇〇さんから

１筆だけ土地を買ったのですが、〇〇で２筆を売ったので、もう１筆

欲しかったそうです。そこで、〇〇さんから耕作できないから買って

ほしいというお話があり、今回の申請になりました。耕作は〇〇さん

がされるそうです。以上です。 

 

会長  ありがとうございました。それでは、ただいまの件について、何か

ご質問等はございませんか。 

 

会長  質問が無いようですので、次に、受付番号２１番について、事務局

より説明をお願いします。 

 

事務局  受付番号２１番は、売買により所有権移転を行おうとするもので

す。対象の農地は面積が 1,519㎡です。譲受人は〇〇さん、譲渡人は

〇〇さんです。位置図については、３ページと４ページをご覧くださ

い。３ページの黄色く塗ってある部分が、譲受人の〇〇さんのお宅で

すが、〇〇さんです。〇〇さんのお名前が書いてありますが、〇〇さ

んは〇〇さんの息子さんです。 

 農地法第３条第２項各号には許可できない場合が掲げられていま

すが、そのいずれの条項にも該当しないため、許可条件を満たしてい

るものであります。以上です。 

 

会長  それでは、受付番号２１番について〇〇番の〇〇地区の〇〇委員さ

んより、調査報告をお願いいたします。 

 

〇〇委員  お疲れ様です。譲受人は〇〇さん、譲渡人は〇〇さんです。申請地

は〇〇で、面積は 1,519㎡です。以前から、〇〇さんから〇〇さんに
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田んぼを買ってほしいというお話があったそうです。位置図の４ペー

ジの〇〇と仲間田になっています。〇〇さんは個人で耕作されてい

て、〇〇さんは〇〇さんで耕作されていますが、〇〇さんの許可もい

ただいております。よろしくお願いします。 

 

会長  ありがとうございました。ただいまの件について、ご質問等はござ

いませんか。 

 

会長  無いようですので、次に、受付番号２２番について、事務局より説

明をお願いいたします。 

 

事務局  受付番号２２番は、同じく売買により所有権移転を行おうとするも

のです。対象の農地は２筆で、合計面積は 5,190㎡です。譲受人は〇

〇さん、譲渡人は〇〇さん、成年後見人の〇〇さんです。位置図につ

いては、５ページから７ページをご覧ください。 

 農地法第３条第２項各号には許可できない場合が掲げられていま

すが、そのいずれの条項にも該当しないため、許可条件を満たしてい

るものであります。以上です。 

 

会長  それでは〇〇番の〇〇地区、〇〇委員さんより、受付番号２２番に

ついて調査報告をお願いいたします。 

 

〇〇委員  それでは、報告致します。譲渡人は〇〇の〇〇さんと、〇〇さんで

成年後見人の〇〇さんです。譲受人は同じく〇〇の〇〇さんです。申

請地は〇〇、外 1 筆で、合計面積は 5,190 ㎡です。譲渡人の〇〇さ

んが病気になられて、ご家族が女性だけになってしまったので、農地

の管理まで手が回らないということから、農地を手放したいと希望さ

れておりました。そこで、周辺で自作をされている〇〇さんに相談し、

農地の売買について合意をされて、今回の申請に至りました。今回、

購入されます田は〇〇さんのご自宅から近い距離にあるので、耕作に

も問題は無いと思われます。以上です。 

 

会長  ありがとうございました。ただいまの件について、何かご質問等は

ございませんか。 

 

会長  無いようですので、「異議なし」として議案第３８号については「承
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認」としてよろしいですか。 

 

全委員  異議なし。 

 

会長  それでは「異議なし」として、議案第３８号について「承認」とい

たします。続いて、議案第３９号「農地法第５条の規定による許可申

請について」、事務局より説明していただきます。 

 

事務局  議案第３９号「農地法第５条の規定による許可申請について」、ご

説明します。議案書２ページをご覧ください。 

 受付番号５２番は、所有権の移転と言うことで譲受人が〇〇さん、

譲渡人が〇〇さん、〇〇さん、〇〇さんの３名です。８筆あり、合計

面積が 898 ㎡で、転用目的は、宅地分譲、アパート、駐車場敷地へ

の転用を行おうとするものです。位置図は８ページから 14ページを

ご覧ください。 

この申請は、農地法の運用通知で規定された許可基準に合致してお

りますので、転用することが可能です。以上です。 

 

会長  それでは、〇〇番の〇〇地区、〇〇委員さんより受付番号５２番に

ついて、調査報告をお願いします。 

 

〇〇委員  ご苦労様です。それでは、調査報告をさせていただきます。譲渡人

は、〇〇さん、〇〇さん、〇〇さんです。位置図の８ページをご覧く

ださい。申請地の隣に、〇〇があります。ここの駐車場が小さいので、

今回こちらに駐車場とアパート用地を設けたいということです。次に

11 ページをご覧ください。今回申請された所が赤い部分で、そちら

に駐車場とアパート、もう一つ別の所に出入り口がありますが、ここ

は宅地用の分譲地です。右側の宅地も宅地分譲地です。真ん中に細く

区切ってある所は用排水路です。これは現在も使われている用排水路

で、これはそのまま残します。ここは行き来できないようにするとい

うことです。アパートについては、アウトレットの関係でアパートの

需要が多いそうです。用排水路は既存の物で、現地を確認してきまし

たが、特に問題はありませんでした。以上です。よろしくお願いしま

す。 

 

会長  ありがとうございました。ただいまの件について、ご質問等はござ
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いませんか。 

 

会長  無いようですので、次に、受付番号５３番について、事務局より説

明をお願いいたします。 

 

事務局  受付番号５３番は、所有権の移転ということで、譲受人が〇〇さん、

譲渡人は〇〇さんです。４筆あり、合計面積が 1,277㎡で、宅地分譲

敷地への転用を行おうとするものです。位置図については、15 ペー

ジから 19ページをご覧ください。 

 この申請は、農地法の運用通知で規定された許可基準に合致してお

りますので、転用することが可能です。以上です。 

 

会長  それでは、引き続き、〇〇委員さんより受付番号５３番について、

続けて調査報告をお願いいたします。 

 

〇〇委員  それでは、引き続き報告させていただきます。譲受人は〇〇さん、

譲渡人は〇〇さんです。申請地は〇〇、外３筆で、面積は 1,277㎡で

す。現地を確認してきました。位置図の 15ページです。この４筆は

１枚の圃場になっています。ここを今回〇〇さんが分譲住宅地として

申請したいということです。近年、アウトレットの関係で需要がある

ということでした。そこで、今回〇〇さんと売買の契約に至ったそう

です。この中にはこの後、〇〇さんの案件も出てきますが、こちらは

〇〇さんと一緒に造成される計画だそうです。位置図の〇〇と申請地

の隣横の３筆は農地で、残りの３筆はすでに住宅になっております。

今回、〇〇さんと〇〇さんとの案件でここ一角が造成される予定で

す。区画については、土地計画の関係上、きちんと整備されておりま

す。用排水は市の施設を使用し、雨水は道路の横の側溝を利用すると

いうことです。〇〇地内は道路横の側溝は農業用水として使われてい

ましたので、くれぐれも土砂等の進入が無いように気を付けてくださ

いとお願いしてきました。以上です。 

会長  ありがとうございました。ただいまの件について、何かご質問等は

ございませんか。 

 

会長  無いようですので、次に受付番号５４番について、事務局より説明

をお願いいたします。 
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事務局  受付番号５４番は、賃貸借権の設定と言うことで、貸借人が〇〇さ

ん、賃貸人が〇〇さん、〇〇さんの２名です。２筆あり、合計面積 2

86 ㎡で、コンビニエンスストア敷地への転用を行おうとするもので

す。位置図は 20ページから 23ページをご覧ください。 

 この申請は、農地法の運用通知で規定された許可基準に合致してお

りますので、転用することが可能です。以上です。 

 

会長  それでは、受付番号５４番についても、〇〇委員さんよりお願いい

たします。 

 

〇〇委員  賃借人は〇〇さん、賃貸人が〇〇さん、〇〇さんです。面積は 28

6㎡です。現地確認をしてきましたところ、今申請が上がっている所

だけが農地で、あとは宅地と〇〇でした。申請地に細長い所がありま

すが、〇〇さんに聞いたところによると、ここは市のもので道路にな

っております。ここに〇〇が建つと、〇〇の敷地の中に道があるとい

う形になるそうです。〇〇さんの宅地がありますが、数ヶ月前に〇〇

さんはここを立ち退いておられます。農業に関しまして、用排水につ

いて一切支障ないようにしますということで、区長さんからの同意書

も出ておりますので、よろしくお願いします。以上です。 

 

会長  ありがとうございました。ただいまの件について、ご質問等はござ

いませんか。 

 

〇〇委員  賃貸借権の設定とは、最長で何年までになりますか。ここに書いて

ある２５年が最長ですか。 

 

事務局  建物所有を目的とする場合と、建物所有を目的としない、例えば駐

車所といった理由によって、年数は違います。建物所有を目的とする

場合は最短で３０年、駐車場等は最長で２０年です。 

 

〇〇委員  ありがとうございました。 

 

会長  以上で無いようですので、次に、受付番号５５番について、事務局

より説明をお願いいたします。 

 

事務局  議案書３ページをご覧ください。受付番号５５番は、使用貸借権の
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設定と言うことで、借人が〇〇さん、貸人が〇〇さんです。面積が 3

01 ㎡で、住宅敷地への転用を行おうとするものです。位置図につい

ては 24ページから 27ページをご覧ください。 

 この申請は、農地法の運用通知で規定された許可基準に合致してお

りますので、転用することが可能です。以上です。 

 

会長  それでは、引き続き〇〇委員さんより、受付番号５５番について、

調査報告をお願いいたします。 

 

〇〇委員  続きまして、５５番の報告をさせていただきます。譲受人は〇〇さ

ん、譲渡人は〇〇さんです。面積は 301 ㎡です。お２人は祖母と孫

の関係です。その間のお父さんにお話を伺って参りました。位置図の

24 ページをご覧ください。〇〇、〇〇、〇〇番が 1 枚の圃場になっ

ておりました。〇〇さんは次男さんで、〇〇のアパートにご夫婦でお

住まいです。子供ができるとこちらが手狭になるということで、おば

あさんとお話をされて、こちらを３０年の賃借権で借りて、家を建て

るという事でありました。こちらも用排水路等は道路の側溝を利用す

る形になっていました。擁壁で区切られていて、道路よりも高くなっ

ておりました。隣接している農家さんの同意書も出ておりますし、区

長さんはじめ、生産組合長さんの同意書も出ておりました。以上です。

よろしくお願いします。 

 

〇〇委員  これは、おばあさんの田んぼをお孫さんが賃借権で借りられたので

すよね。もし、おばあさんが亡くなられたら、お父さんが相続されま

すよね。すぐ孫には相続できないですよね。そうすると、次にお父さ

んと息子さんの賃借権を結ばないといけないですよね。 

 

事務局長  賃借権があるものとして、相続されるのではないですか。 

 

〇〇委員  賃借権を結ばなくても、お父さんがそのままそれを含めて相続をさ

れたら、農業委員会に申請しなくてもいいということですか。 

 

事務局  すでに宅地になっていますので、そもそも農業委員会に申請をする

必要はございません。 

 

〇〇委員  私達が民営の農業団体から法人にした時に、継続だと思っていた
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ら、もう一回申請し直さないといけないと言われたので。 

 

会長  以上で無いようですので、受付番号５６番について、事務局より説

明をお願いいたします。 

 

事務局  受付番号５６番は、所有権の移転と言うことで譲受人が〇〇さん、

譲渡人は〇〇さんです。２筆で合計面積が 602 ㎡で、宅地分譲敷地

への転用を行おうとするものです。位置図については、28 ページか

ら 31ページをご覧ください。 

 この申請は、農地法の運用通知で規定された許可基準に合致してお

りますので、転用することが可能です。以上です。 

 

会長  それでは、〇〇委員さんより、受付番号５６番の調査報告をお願い

いたします。 

 

〇〇委員  それでは、譲受人は〇〇さん、譲渡人は〇〇さんです。面積は 60

2㎡です。こちらについては、〇〇さんに聞いてきました。現地は先

ほど報告した通りで、前の案件の〇〇さんの案件の田んぼと１枚にな

っております。こちらは〇〇さんから〇〇さんの方に、自分達の宅地

造成のお願いがありまして、ついでにここを買ってくれないかと言う

お話になり、〇〇さんが了承されました。現在、申請の圃場には売地

ということで、〇〇さんの看板が立っていました。昨年は水稲を耕作

されていました。以上です。 

 

会長  ただいまの件について、何かご質問等はございませんか。 

 

会長  無いようですので、次に受付番号５７番から６０番までを一括し

て、事務局より説明をお願いいたします。 

 

事務局  それでは、受付番号５７番から６０番までの説明を一括でさせてい

ただきます。受付番号５７番は、所有権の移転ということで譲受人が

〇〇さん、譲渡人が〇〇さんです。２筆で合計面積が 644 ㎡で、宅

地分譲敷地への転用を行おうとするものです。位置図については、3

2ページから 34ページをご覧ください。 

 続きまして、受付番号５８番も所有権の移転と言うことで、譲受人

が〇〇さん、譲渡人が〇〇さん、こちらも２筆で、合計面積が 636



10 

 

㎡です。宅地分譲敷地への転用を行おうとするものです。位置図は 3

5ページから 37ページです。 

 続きまして、受付番号５９番です。こちらも所有権の移転で、譲受

人が〇〇さん、譲渡人が〇〇さんです。面積は 171 ㎡です。宅地分

譲敷地への転用を行おうとするものです。位置図は 38 ページから 4

0ページです。 

 受付番号６０番も、所有権の移転で、譲受人が〇〇さん、譲渡人は

〇〇さんです。全部で６筆ありまして、合計面積が 2,360㎡で、宅地

分譲敷地への転用を行おうとするものです。位置図は 41ページから

51ページです。補足ですが、位置図 41ページをご覧ください。こち

らに円が描いてありますが、〇〇さんの土地についてはとびとびで６

筆あります。今回は、半径５００ｍ以内に６筆すべてございますので、

富山県の方に確認をしまして、同一事業といった判断で、１件の申請

として上がってきたものです。 

 これらの申請は、農地法の運用通知で規定された許可基準に合致し

ておりますので、転用することが可能です。以上です。 

 

会長  それでは、引き続き〇〇地区の〇〇委員さんより受付番号５７番か

ら６０番について、調査報告をお願いいたします。 

 

〇〇委員  それでは５７番から６０番の報告をさせていただきます。譲受人は

〇〇さん、譲渡人は〇〇さん、〇〇さん、〇〇さん、〇〇さんとなっ

ておりますが、６０番の〇〇さんが最初の案件でして、こちらのお話

が進んでいる中で、〇〇さん、〇〇さん、〇〇さんのお話が出てきま

した。〇〇さんの現地を最初に見てきました。こちらは全て〇〇さん

が耕作されています。農地賃借解約書が出ております。〇〇、〇〇、

〇〇番は水稲が耕作されていました。〇〇、〇〇、〇〇番につきまし

ては、自己保全管理をされておりました。先月の〇〇さんの案件で〇

〇さんの名前も出ていたと思います。その時に他の農地もなんとかし

たいと言っていた残りの農地になります。〇〇さんの方から、〇〇さ

んの方にこの〇〇さんの案件をお願いされたようでした。〇〇さんも

農振除外をしなくて、そのまま分譲住宅地にできる所を探しておられ

て、今回のお話が成立しました。そして、〇〇さんがこちらの件の同

意書をもらいに周囲の農家さんの所を回られたそうです。位置図の 4

1ページをご覧ください。その時に、縦に１枚になっている〇〇さん

の〇〇、〇〇番地の農地を、こちらも残しておいてもということで、
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ついでに買ってくれないかというお話になったそうです。そのまた隣

の〇〇番と〇〇番も１枚の圃場になっていました。こちらも〇〇さん

から買ってほしいとお願いをされたそうです。〇〇さんも同じように

なりました。〇〇さんの〇〇番は当初、〇〇さんにお願いされていま

したが、〇〇さんの土地は面積が小さいので、〇〇さんから〇〇さん

にお話をされて、こちらも宅地分譲敷地という流れとなったそうで

す。以上です。 

 

会長  ありがとうございました。ただいまの５７番から６０番について、

何かご質問等はございませんか。 

 

〇〇委員  言い忘れましたが、上下水道、排水等は市の施設を利用されます。 

 

会長  無いようですので、次に受付番号６１番について、事務局より説明

をお願いいたします。 

 

事務局  議案書４ページをご覧ください、受付番号６１番は、所有権の移転

ということで譲受人が〇〇さん、譲渡人は〇〇さんです。面積が 20

9㎡で、事務所敷地への転用を行おうとするものです。位置図につい

ては、52ページから 54ページをご覧ください。 

この申請は、農地法の運用通知で規定された許可基準に合致してお

りますので、転用することが可能です。以上です。 

 

会長  それでは、〇〇番の〇〇地区、〇〇委員さんより受付番号６１番に

ついて、調査報告をお願いいたします。 

 

〇〇委員  それでは報告させていただきます。譲受人は〇〇の〇〇さん、譲渡

人は〇〇の〇〇さんです。申請地は〇〇の〇〇、面積は 209㎡です。

位置図の 52ページをご覧ください。赤い所が申請地です。〇〇の斜

め前の所です。申請理由は、〇〇さんが代表をしている会社の事務所

と駐車場敷地です。〇〇さんが購入をして、事務所と駐車場は会社が

建設して、土地を本人同士ですが、賃貸契約をするということでした。

雨水は既存の道路の側溝へ流して、生活排水等は公共の下水枡へ流す

ということでした。近隣の方には迷惑をかけないということで、区長

さんや近隣耕作者の同意書も出ております。よろしくお願いします。

以上です。 
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会長  ありがとうございました。ただいまの件について、何かご質問等は

ございませんか。 

 

〇〇委員  自分で見てきましたが、〇〇という所があるんですね。〇〇という

字も初めて聞きました。〇〇ともつながっていないし。 

 

事務局  〇〇は〇〇さんの家と、〇〇さんのお宅しかなかったと思います。 

 

会長  以上で無いようですので、「異議なし」として議案第３９号につい

ては「承認」としてよろしいですか。 

 

全委員  異議なし。 

 

会長  それでは「異議なし」として、議案第３９号については「承認」と

いたします。 

 続いて、議案第４０号「農用地利用集積計画の制定について」、事

務局より説明していただきます。 

 

事務局  議案４０号の「農用地利用集積計画について」ご説明いたします。

内訳につきましては、６ページの利用権設定集計にありますように、 

「１０年以上」の利用権設定が２件で、面積が 3,851㎡であり、新規

が 1件、更新が１件となっております。 

「３年以上６年未満」の利用権設定が１件で、面積が 7,656㎡であり、

更新が１件となっております。 

「６年以上１０年未満」「１年以上３年未満」は、ありません。 

 申請の内容は７ページに記載の通りです。これについては、農業経

営基盤強化促進法第１８条第３項の各要件を満たしていると考えて

おります。なお、農地中間管理機構からの配分先についての参考資料

を配布しておりますので、併せてご確認ください。以上です。 

 

会長  それでは、ただいまの件についてですが、ご質問等はございません

か。 

 

会長  無いようですので、「異議なし」として議案第４０号については「承

認」としてよろしいですか。 
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全委員  異議なし。 

 

会長  それでは「異議なし」として、議案第４０号については「承認」と

いたします。 

 これで、付議議案はすべて終了しました。協議事項は、今回ありま

せん。 

 次に、報告事項について事務局より説明していただきます。 

 

 事務局  報告事項説明 

１）農地法第３条の３第１項の規定による届出 

２）業務報告・予定 

３）その他連絡事項 

 

会長  それでは、報告事項について、何かご質問等はございませんか。 

 

会長  先ほどの農地利用最適化推進活動報告書の写真についてお聞きし

たいのですが、農地パトロールの時にしか撮っていないですよね。農

地パトロールの時は、違う人を撮影しているので、自分が写っている

ものは無いのですが、どうしたらいいですか。 

 

事務局  活動写真については、あれば添付していただくということで構いま

せん。 

 

会長  わかりました。 

 

〇〇委員  全部書かないといけませんか。 

 

事務局  １人、１事例ということで、農地パトロールについてでもいいです

し、座談会に出席をされたことについて書かれてもいいです。 

 

〇〇委員  何筆みたか分からない場合は。 

 

事務局  こちらで調べますので空白で構いません。活動については、４ペー

ジの活動内容例の中にあるもので、１年間活動をしていただいた中で

１人１事例ということで、選んでいただき、ご報告をよろしくお願い

致します。 
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事務局長  補足をいたしますが、この活動事例は、富山県農業会議が、それぞ

れの農業委員会で、今新しく、こういった事例を報告し合って、富山

県全体の活動の質を上げていきたいという趣旨で県の方で取りまと

めておられます。と言うことで、今年度１年間いろいろな活動をされ

て、自分達の地区でこのようなことが印象に残っているとか、こんな

ことができたとか、そのようなことをぜひ書いてほしいというもので

す。できればお１人１事例を持ち寄っていただいて、私どもでまとめ、

それを富山県に上げて、県で取りまとめ、編集された事例を、各々の

農業委員会に落として、参考にしてもらうということを考えておられ

ます。例にとらわれず、印象に残ったことを書いていただければと思

います。よろしくお願いします。 

 

〇〇委員  前回の総会で〇〇委員から砂利の搬送のお話がありましたが、その

後調査をして参りました。要は〇〇地区の〇〇で砂利採取をして、搬

入路は〇〇を使っていましたが、〇〇地内は交通量が多いので、改善

をして下さいと業者に言われたようです。業者の方はそれを受けて、

〇〇地内で道があるので一方通行にして、搬入路にしました。それに

ついて、一旦事業申請していたので、富山県に相談されたそうです。

再度の申請はいらないけれど、道路の通行に関しては、地区の同意を

もらってくださいということで、関連の方に対して説明に行ったとい

うことです。それがうまく伝わっていなかったのかなと言うことでし

た。とりあえず、業者の方にはもう少し理解を深めるようにお願いを

してきました。よろしくお願いします。 

 

会長  ありがとうございました。以上で無いようですので、本日の案件に

ついては全て終了いたしました。これにて総会を閉会したいと思いま

す。閉会の挨拶を〇〇職務代理よりお願いいたします。 

 

職務代理  皆さん、長時間に亘り審議いただき、ありがとうございました。特

に〇〇さんには今までにないくらいたくさんで、大変だったと思いま

す。３月に入り、天気もだんだんと良くなってきましたが、皆さん、

この後帰ってからも農作業を頑張られると思いますが、体に気をつけ

ていただいて、また来月の総会にもご協力いただきたいと思います。

お疲れ様でした。 

 

 ―３月総会終了― 
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 上記の通り、総会の議事録を確認する。 

 なお、会長は議事録署名委員と共に署名をする。 
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